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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— Wwpisz oznaczenie kwalifikacij,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co hajmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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®

€] | @

G ‘ 5

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

W E|C]|[D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

W) E|C| .

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktoérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — setia i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosc
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Zadanie 1.

Na ilustracji przedstawiono wirnik generatora elektrowni

A. wodnej.
B. parowe;.
C. gazowej.
D. wiatrowej.
Zadanie 2.

lle par biegundw powinien posiada¢ generator synchroniczny wytwarzajgcy energie elektryczng
o czestotliwosci 50 Hz przy predkosci obrotowej wirnika 1 500 obr./min?

A. 1pare.
B. 2pary.
C. 3pary.
D. 4pary.
Zadanie 3.

Ktéry z symboli graficznych przedstawia turbine parowg upustowo-kondensacyjng?

P ty Pty P by E_r
.2 | .2
a3 1Po bp Pe fu v Pp. Ip re E“_-
Symbol 1. Symbol 2. Symbol 3. Symbol 4.
A. Symbol 1.
B. Symbol 2.
C. Symbol 3.
D. Symbol 4.
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Zadanie 4.

Ktory z elementow transformatora zaznaczono symbolem X?
A. Uzwojenie.
Konserwator.

B.
C. System chlodzenia.
D. Przetgczniki zaczepow.

>

=
E

A

Zadanie 5.

!

Na schemacie budowy i zasady dziatania turbiny Francisa literg B oznaczono

A. wirnik.

B. rure ssaca.
C. kierownice.
D. rure spiralna.
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Zadanie 6.
Na rysunku przekroju generatora synchronicznego pierécienie slizgowe oznaczono
A. literg F W2 Ul
B. literg C
C. literg D
D. literg A
Zadanie 7.

Na wale wirnika sg umieszczone izolowane pierscienie, przez ktore uzwojenie wzbudzajgce jest
zasilane prgdem statym. Zrédlem zasilania moze byé pradnica samowzbudna umieszczona na
wspolnym wale maszyny lub ukfad prostownikowy. Uzwojenie wirnika wytwarza pole magnetyczne
wirujgce wraz z wirnikiem. Przy obcigZeniu maszyny, prad stojana wytwarza rowniez pole magnetyczne,
ktore wiruje w tym samym kierunku i z tg samg predkoscig co pole wytworzone przez wirnik. Pole
wypadkowe przecinajgc przewody uzwojenia stojana wytwarza w nim site elektromotoryczng.

Ktorej maszyny elektrycznej dotyczy opis w ramce?

A. Silnika klatkowego.

B. Silnika pragdu statego.

C. Pradnicy pradu statego.

D. Generatora synchronicznego.

Zadanie 8.

W ktorej turbinie odbywa sie przekazywanie energii kinetycznej przeptywajgcych spalin wirnikowi, na wale
ktérego znajduje sig takze dostarczajgca powietrze sprezarka?

A. Wodnej.
B. Parowe;
C. Gazowej.
D. Wiatrowej.
Zadanie 9.
Ktérym skrétem literowym opisuje sie automatyke odwzbudzenia generatora?
A. SPZ
B. SZR
C. SGP
D. SCO
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Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiony jest symbol przekaznika pomiarowego

A. zeronapieciowego.

B. podimpedancyjnego. I=>
C. nadprgdowego zwtocznego. |
D. roznicowoprgdowego selektywnego.

Zadanie 11.

Zabezpieczenie termometryczne transformatora o mocy Sn:

e Sn< 0,315 MVA — termometr wskazujgcy,

e 0,315 < Sn = 1 MVA — termometr wskazujgcy ze wskaznikiem maksymalnej
temperatury,

e 1,0 MV-A < Sn £ 10 MVA — termometr wskazujgcy jednostykowy z sygnalizacjg
maksymalnej temperatury uzwojenia lub oleju,

e 10 MV-A < Sn = 16 MVA - termometr wskazujgcy dwustykowy z sygnalizacjg
przekroczenia dopuszczalnych temperatur,

e Sn>16 MVA — zestaw 2 termometrow dwustykowych wspdfpracujgcych z uktadem
chtodzenia i zdalng sygnalizacjg przekroczenia dopuszczalnych temperatur

Ktéry termometr nalezy dobrac jako zabezpieczenie termometryczne do transformatora o mocy Sn =8 MVA?

A. Ze wskaznikiem maksymalnej temperatury.

B. Dwustykowy z sygnalizacjg przekroczenia dopuszczalnych temperatur.

C. Jednostykowy z sygnalizacjg maksymalnej temperatury uzwojenia lub oleju.

D. Zestaw 2 termometrow dwustykowych wspotpracujgcych z uktadem chtodzenia i zdalng sygnalizacjg
przekroczenia dopuszczalnych temperatur.
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Ktory schemat przedstawia uktad do pomiaru rezystancji metodg techniczng z poprawnie mierzonym
pradem?

cCow»

Schemat 1.
Schemat 2.
Schemat 3.
Schemat 4.

Zadanie 13.

Schemat 3. Schemat 4.

Ktorego miernika nalezy uzy¢ do pomiaru czestotliwosci w sieciach elektrycznych?

cCow>

Miernik 1.

Miernika 1.
Miernika 2.
Miernika 3.
Miernika 4.

Miernik 2. Miernik 3. Miernik 4.
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Zadanie 14.
lle wynosi stata miernika przy potozeniu przetgcznik dw zakresu jak na zdjeciu?
A. 1W/dz
B. 5Widz
C. 1VA/dz
D. 5VA/dz
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Zadanie 15.

Zakres badan diagnostycznych generatora — posto] 7-24 dni
L.p | Opis badania

Badamnia wykonywane przed zatrevmaniem generatora
l. Pomiar rezystancp ghdwne) obwodu wzbudzema

2. Pomiar napigcia ma wale

3. Proba nagrzewania wirnika

4. Pomiar drgan foiysk
Badamnia wykonywane po zatreyvmaniu zespolu

5. Pomuar rezystanc gldwne) 1zolac) stojana

6. Pomiar rezystancp gldwne) obwodu wzbudzema

7. Prioba szezelnoser vzwojen chtodzonych bezpoSredmo cieczs
Badania wykonywane bezposrednio preed uruchomieniem zespolu

8. Dwukrotny pomiar rezystanc) gléwne) 1zolacy stojana

9 Dwukrotny pomiar rezystanc) gléwne) obwodu wzbudzenia

10.  |Praba szezelnosel pazowe) generatora
Badania wykonywane bezposrednio po uwruchomienin zespolu
11,  |pomiar rezystancy izolacn gléwne) obwodu wezbudzema
12.  |pomiar napigc na wale
13,  |skrécony pomiar drgan lozysk
14.  |skrdcona proba szezelnodel gazowej uszezelnien wodorowych

W ktérym momencie nalezy przeprowadzi¢ dwukrotny pomiar rezystancji gtdwnej obwodu wzbudzenia
generatora przy planowanym 10 dniowym postoju?

A. Po zatrzymaniu generatora.

B. Przed zatrzymaniem generatora.

C. Bezposrednio po uruchomieniu generatora.

D. Bezposrednio przed uruchomieniem generatora.

Zadanie 16.

Podwdjna wartos¢  amplitudy  drgan
mierzonych na pokrywach fozysk pradnicy
przy znamionowej predkosci obrotowej nie
moze byc wigksza niz:

1) 180 um - dla pradnic o znamionowej
predkosci  obrotowej  mniejszej  niz
200 obr./min

Drgania na 2) 120 um - dla pradnic o znamionowej
pokrywach foZysk | predkosci obrotowej od 200 do 400 obr./min
3) 100 um - dla pradnic o znamionowej
predkosci obrotowej powyzej 400 do
1000 obr./min wigcznie,

4) 80 pym - dla pradnic o znamionowej
predkosci obrotowej 1 500 obr./min

5 850 pym - dla pradnic o znamionowej
predkosci obrotowej 3000 obr./min

Jezeli amplitudy drgan

w eksploatacji mierzone
sg w sposob ciggty na
wale pradnicy, podwodjne
amplitudy drgan podane
w pkt 1+5 mogag byc¢
zwigekszone do 2 %

Korzystajgc z informacji zawartych w tabeli, wskaz ile wynosi maksymalna podwdjna amplituda drgan
mierzonych na pokrywach tozysk pradnicy przy znamionowej predkosci obrotowej 600 obr./min, jezeli
amplitudy drgan w eksploatacji mierzone sg w sposdb ciggly na wale pradnicy.

A. 100 pm
B. 120 ym
C. 125 um
D. 180 ym
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Zadanie 17.
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Objawy uszkodzenia

Mozliwe przyczyny

Mozliwe sposoby wykrywania
i usuwania usterek

1. Nadmierny wzrost
temperatury maszyny

1.1. maszyna nadmiernie obcigzona

1.2. kierunek wirowania niewlasciwy
wzgledem konstrukcyjnie zamierzonego
1.3. zanieczyszczone kanaly wentylacyjne
1.4. zanieczyszczone filtry powietrzne

sprawdzi¢ wskazania przyrzgdow

i zmniejszyc obcigzenie, sprawdzi¢
Z oznaczeniami i doprowadzi¢ do
zgodnosci, dokonac przegladu

i oczyscic

2. Przegrzanie
rdzenia twornika

2.1. praca przy podwyzszonym napieciu
2.2. predkos¢ katowa zbyt mata przy
obcigzeniu znamionowym

2.3. zwarcia migdzy blachami

2.4. zniszczone (wypalone, nadtopione
lub zgniecione) zeby stali czynnej

sprawdzi¢ wskazania przyrzadow
i dokonac¢ odpowiednich zmian,
sprawdzi¢ podczas remontu

3. Przegrzanie

3.1. zbyt duzy prad wzbudzenia

sprawdzi¢ wskazania przyrzadow
i zmniejszyc¢ obcigzenie bierne
u odbiorcow zwykle wystepujg

zwarcie biad konstrukcyjny lub
technologiczny

uzwojenia 3.2. zwarcia miedzyzwojowe lub wéwczas réwniez drgania
wzbudzajgcego uziemienie w dwéch miejscach uzwojenia S :
maszyny, sprawdzic¢ izolacje
i uzwojenie, wyremontowac
4.1. wystepowanie prgdéw
- pasozytniczych
4.rzr\glerlzsz:l?i\gemasz n .2 nieprawidiowo: Umieszezone sprawdzi¢ wskazania przyrzadow
gutagj’onymi o polgczenia czolowe uzwojen stojana i ewentualnie wytgczyc og{:nigry
biegunami 4.3. niesymetryczne obcigzenie lub y

Korzystajgc z informacji
generatora.

zawartych w tabeli wskaz, jedng z przyczyn przegrzania sie rdzenia twornika

A. Zwarcia migdzy blachami.

B.
C.
D.

Zanieczyszczone filtry powietrzne.
Niesymetryczne obcigzenie fazowe.
Wystepowanie prgdéw pasozytniczych.
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Zadanie 18.

42 4°C

40
ARD1:44,0°C
SP01. 44,0°C A el I ;
20
10

1,7°C
Przedstawione zdjecie termowizyjne wskazuje na

A. wadliwe potgczenie zacisku fazy.

B. uszkodzenie uszczelnienia izolatora.

C. przeciagzenie jednej fazy transformatora.

D. zwarcie jednofazowe z kadzig transformatora.

Zadanie 19.

Narzedzie 1. Narzedzie 2. Narzedzie 3. Narzedzie 4.

Narzedzia 1.
Narzedzia 2.
Narzedzia 3.
Narzedzia 4.

Cow>
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Zadanie 20.

1. Kontrola wilgotnosci wodoru powinna odbywac sig nie rzadzief niz raz na dobe.

2. Kontrola rezystancji izolacji gtownej obwodu uzwojenia stojana pradnicy bedgcej w ruchu
i wyposazonej w samoczynne zabezpieczenie ziemnozwarciowe powinna odbywacC sie w sposob
ciggty i dziata¢ na wytgczenie ze strefg czutosci:

1) 80 % - dla pradnic o mocy mniejszej niz 150 MVA

2) 95 % - dla pradnic o mocy od 150 do 250 MVA

3) 100 % - dla pradnic o mocy wigekszej niz 250 MVA

3. Kontrola rezystancji izolacji gtownej obwodu wzbudzenia pradnicy powinna odbywac sie co najmniej
przed kazdym uruchomieniem pradnicy po postoju diuzszym niz 7 dni oraz bezposrednio po
wytgczeniu pradnicy z ruchu, jednak nie czescief niz raz na 7 dni.

4. Niezaleznie od kontroli, o ktérejf mowa w ust. 3, rezystancja izolacji gtownej obwodu wzbudzenia
powinna by¢ kontrolowana w odniesieniu do:

1) pradnic o mocy od 25 do 100 MVA - nie rzadziej niz dwa razy w ciggu zmiany podczas pracy
pradnicy,

2) pradnic o mocy wiekszej niz 100 MVA - za pomocg sygnalizacji w nastawni obniZenia sie rezystancji
do warto$ci mniejszej niz najmniejsza trwale dopuszczalna przy temperaturze 75 °C

Z informacji zawartych w tabeli wynika, ze rezystancja izolacji gtéwnej obwodu wzbudzenia w pradnicach
0 mocy 60 MVA bedacych w ruchu, powinna by¢ kontrolowana

A. ciagle.

B. raz nadobe.

C. raz nasiedem dni.

D. dwa razy w ciggu zmiany.

Zadanie 21.

Rezystancja izolacji gtownefj obwodu wzbudzenia prgdnicy nie powinna byc¢

mniejsza od obliczonej wedfug wzoru: R = 0,04-k [MQ]

Temp.°C | 15[ 25 | 35 45 | 5565 | 75185 | 95 | 105 115
k 101 68|46| |31|2 |14|1 [06]|03]|02]0,1

gazie: R - rezystancja izolacji, k - wspotczynnik zalezny od temperatury izolacji

Z informacji zawartych w tabeli wynika, ze rezystancja izolacji gtéwnej obwodu wzbudzenia pradnicy
mierzona w temperaturze 15 °C nie powinna by¢ mniejsza od

A. 04 kQ
B. 4,0kQ
C. 40,0 kQ
D. 400,0 kQ
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Zadanie 22.

Generator nalezy wyfaczy¢, jezeli:

1. powstanie zagrozenie dla Zycia ludzi lub urzgdzen,

2. napigcie wzrosnie ponad wartoS¢ dopuszczalng i nie uda sie go zmniejszy¢ w ciggu
5 minut,

3. niesymetria praddw stojana przekroczy warto$c¢ dopuszczalng na difuzej niz 2 minuty,

4. temperatura wewngtrz generatora przekroczy okreslong wartos¢ dopuszczalng podang
przez wytwoérce i nie mozna jej obnizyc,

5. pojawig sie drgania lub inne zagrozenia mechaniczne, lub poziom hatasu przekroczy
dane podane przez wytworce, zmniejszy sie przeptyw wody chtodzgcej uzwojenie

stojana.
Z informacji zawartych w tabeli wynika, ze jezeli generator nie posiada odpowiednich zabezpieczen nalezy
go wytaczy¢ gdy
A. wystgpi uszkodzenie izolacji gtdwnej uzwojenia stojana.
B. napiecie wzrosnie ponad wartos¢ dopuszczalng i nie uda sie go zmniejszy¢ w ciggu 5 minut.
C. wystapi zaktocenie w uktadzie olejowym: naruszenie granicznego cisnienia oleju i obnizenie poziomu
oleju.
D. wystgpi zwarcie podwdjne, tj. w dwdéch réznych punktach uzwojenia wzbudzenia w maszynie
o dowolnej konstrukcji wirnika.
Zadanie 23.

Ktory uktad sieci elektroenergetycznej przedstawia schemat?

B. TT

C. TN_S P

D. TN-C R

EH UKSI
@9 PE

Zadanie 24.
llustracja przedstawia

A. mufe kablows.

B. gtowice kablowa.

C. ogranicznik przepigc.

D. izolator przepustowy.
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Zadanie 25.
2004 L 204 J, an L | 400n | a00a] aon | 204 L 2004 !,
.||_|)H l||—l .||_| A} .||—| \ .||—| \ -||—|Il '||—| .||—|
1254 0.84 i ™| @ @) 08A [/ 1254
| 4000 NE= | N 4004 Y1004 t
ARM3 ARM3
75ve | e JREA
<l O 3 ki O3
= VRIS - 7504 . e VRASSL »
=+ 20000 =+ kil 05 = 2000003 I+
1000, L1001
& Lo & g |4V | ¢
kL. 05 @_ L. 0.5
Y i v Y
| [ o |
b l-
A SZR /j_,_\_\,.
I 2
| el
Na schemacie rozdzielnicy SN symbolem X oznaczono pole
A. liniowe.
B. sprzeglowe.
C. pomiarowe.
D. transformatorowe.
Zadanie 26.
Zalezno$¢ maksymalnej zwarciowej sity naciggu w przesle krotkim
od wartosci prgdu zwarciowego
FII’HI INI
20000
18000 -~
16000 /
14000 /
12000 /
10000

4000 /
2000

o
5 10 20 30 40 S50 Bo 8o 9o
L [kA]
lle wynosi maksymalna zwarciowa sita naciggu w przesle krétkim przy pradzie zwarcia I, = 50 KA?

A. 6000N

B. 8000N

C. 12000N
D. 16 000N
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Zadanie 27.
Obcigzalnosc dtugotrwata kabli, A
Liczba i przekroj Napiecie znamionowe, Uo/U, [kV]
znamionowy Zyt
mm2 8,715 12/20 18/30 8,7/15 | 12/20 | 18/30
utozonych w ziemi prowadzonych w powietrzu

3 x50 135 135 125 115 120 110
3Ix70 170 160 145 145 145 135
3Ix95 205 205 195 175 175 160
3x 120 235 235 220 200 205 190
3 x 150 255 260 245 230 235 230
3x 185 295 300 280 265 265 255
3 x 240 340 345 325 300 305 295
3 x 300 380 400 365 345 345 335

Przy czym:

Uo - dopuszczalna wartos¢ skuteczna napiecia pomiedzy Zyta a ziemig lub ekranem,
U - dopuszczalna warto$¢ skuteczna napiecia miedzy poszczegdlnymi zytami.

lle wynosi obcigzalno$¢ diugotrwata kabla 3x120 mm? o napigciu znamionowym 18/30 kV, utozonym
w ziemi?

A. 205 A

B. 220 A

C. 230 A
D. 325A

Zadanie 28.
Przed przecigzeniem cieplnym sieci zabezpiecza przekaznik o symbolu graficznym przestawionym na

I>> ‘ e \ ‘ U< \ ‘ f \
1, 2. 3. 4.

ilustracji

oo wm>»
AWM =

Zadanie 29.
Ktérym symbolem literowym oznacza sig automatyke zabezpieczeniowg podnapigciowa odcigzajgca?

A. SPZ
B. SZR
C. APO
D. SGP
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Zadanie 30. i
Rysunek przedstawia odgromnik :;_}(_:
A. gazowy. . -
B. zaworowy. ﬂ_
C. iskiernikowy. 5
D. wydmuchowy. '.!!i-
1
44,
Zadanie 31.
4004 % S:I-Il
A= Y b
57R .
MZ-13 IHZ-13
1225 H = LS ] H
KLOS }E-u.r:': :JE
i jumz-1s |
L5000:-43
(et
El - I EOA
AN R
samva bl R & 30nva
1:::.14|-*.-'?E?,I i @ rrme

Ktory z elementéw nalezy zamontowac w rozdzielnicy w miejscu oznaczonym czerwonym prostokgtem, aby
umozliwi¢ poprawne dziatanie automatyki SZR?

& A b

Element 1. Element 2. Element 3. Element 4.

Element 1.
Element 2.
Element 3.
Element 4.

oo >
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Zadanie 32.

Linie napowietrzne dzieli sie na nastepujgce kategorie:

- kategoria I - linie o napieciu znamionowym 220 kV i wyZzszym

- kategoria 1l - linie 0 napieciu znamionowym wyZszym niz 1 kV nie zaliczone do kategorii |
- kategoria Il - linie o napieciu znamionowym 1 kV' i nizszym

Ogledziny linii napowietrznych nalezy przeprowadzac nie rzadziej niz:
1) linii kategorii | - dwa razy w roku

2) linii kategorii Il - raz na dwa lata

3) linii kategorii lll - raz na trzy lata

Przeglady linii napowietrznych nalezy przeprowadzac nie rzadziej niz:
1) linii kategorii 1i Il - raz na dziesiec lat

2) linii kategorii lll - raz na piec lat

Jak czesto nalezy wykonac ogledziny linii napowietrznej 110 kV?

A. Dwa razy w roku.
B. Raz na dwa lata.
C. Raz natrzy lata.
D. Raz na pie¢ lat.

Zadanie 33.

Linie kablowe dzieli sie na nastepujgce kategorie:

- kategoria | - linie o napigciu znamionowym 60 kV i wyZzszym

- kategoria Il - linie o napigciu znamionowym wyzszym niz 1 kV nie zaliczone do kategorii |

- kategoria lll - linie o napieciu znamionowym 1 kV i nizszym

Pomiary napieé i obcigzen poszczegdlnych linii kablowych nalezy wykonywac nie rzadziej niz:

1) linii kategorii | wychodzgcych ze stacji ze statg obstugg - trzy razy na dobe z uwzglednieniem godzin
najwigkszego i najmnigejszego ich obcigzenia

2) linii kategorii Il oraz linii kategorii I nie wymienionych w pkt | - raz w roku w godzinach najwiekszego
ich obcigzenia

3) linii kategorii lll - raz na trzy lata, w godzinach najwiekszego ich obcigzenia.

Ogledziny widocznych czesci linii kablowych z wylagczeniem czesci linii kablowych w stacjach
nalezy przeprowadzaé nie rzadziej niz:

1) linii kategorii | - dwa razy w roku

2) linii kategorii Il - raz na dwa lata

3 ) linii kategorii lll - raz na trzy lata

Pomiary napig¢ i obcigzen linii kablowej o napieciu 15 kV nalezy wykonywac¢ nie rzadziej niz

A. raz nadwa lata.

B. dwa razy w roku.

C. raz wroku w godzinach najwigkszego ich obcigzenia.

D. trzy razy na dobe z uwzglednieniem godzin najwiekszego i najmniejszego ich obcigzenia.
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Zadanie 34.

Ktorego miernika nalezy uzy¢ do pomiaru uptywu pradu przemiennego kabla energetycznego?

Miernik 1. Miernik 2. Miernik 3. Miernik 4.
A. Miernika 1.
B. Miernika 2.
C. Miernika 3.
D. Miernika 4.
Zadanie 35.

Schemat przedstawia pomiar

A. rezystancji izolacji.

B. rezystancji uziemienia.

C. impedancji petli zwarcia.

D. ciggtosci zyt kabla energetycznego.
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Zadanie 36.

Temperatura
transformatora w czasie 15 18 21 24 27 30 33 36 39
pomiaru ® w°C

Wspotczynnik

przeliczeniowy ki 0,50 0,57 | 066 | 0,76 | 0,87 | 10 | 1,14 | 132 | 1,52

Riz(30°c) =K1 Riz0)

lle wyniesie rezystancja izolacji transformatora, jezeli temperatura w czasie pomiaru wynosita 21 °C
a HIz{E)] =40 MQ?

A. 22,8 MQ
B. 26,4 MQ
C. 34,8 MQ
D. 45,6 MQ

Zadanie 37.

Temperatura otoczenia 40 °C 45 °C 50°C | 5656°C | 60 °C
Wspoiczynnik redukcji mocy obcigzenia 1 0,95 091 0,87 | 0,84

Na podstawie danych z tabeli oblicz o ile procent nalezy zredukowac obcigzenie transformatora, jezeli zostat

on zaprojektowany do pracy w temperaturze otoczenia 40 °C, a faktyczna temperatura otoczenia wynosi
55 °C?

A. O5%
B. 09%
C. 0O13%
D. O16%
Zadanie 38.

Zakres temperatur dla krajowych transformatoréow o mocy Sn > 16 MVA przedstawia sie
nastepujgco:

55 °C — zatgczenie | grupy wentylatorow

65 °C — sygnalizacja | stopnia zabezpieczenia termometrycznego

75 °C — uruchomienie Il grupy wentylatorow

85 °C — sygnalizacja lub sygnalizacja i wytgczenie przez Il stopien zabezpieczenia
termometrycznego

Jaka temperature przekroczyt transformator o mocy Sn = 20 MVA, jezeli zadziatata sygnalizacja | stopnia
zabezpieczenia termometrycznego?

A. 55°C
B. 65°C
C. 75°C
D. 85°C
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Zadanie 39.

llustracja przedstawia
A. korowarke do kabli SN
B. przenosny uziemiacz SN
C. nozyce do cigcia kabli SN
D. zaciskarke do koncéwek kabli SN

Zadanie 40.

Jakg wartosc¢ pradu zapewniajgcego samoczynne wytgczenie zasilania nalezy wpisac¢ do protokotu pomiarow
dla wytgcznika nadprgdowego S 303 D 637?

A. 63 A
B. 126A
C. 450A
D. 1260A
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